

TRABAJOS DE DECORACIÓN
y todo lo que se necesite para la impresión
ANUNCIOS
Y RUEGOS PLANA. 0'50 cts. linea
Y RUEGOS TÍPICA. 0'10 cts.
SEÑALAS ENGRASAS Y TÍPICA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

PERIODICO

PERIODICO

EDICIÓN DE LA MAÑANA

MURCIA

CONCEPCION

NUMERO SUELTO, CINCO CENTESIMOS

Redacción, Admón. & Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente

REFLEJO de la conciencia nacional

Ya suenan por esas calles el ronquido de guitarras y las alegres canciones de los quintos.

Nila perspectiva de un trabajo duro en los cuarteles, ni la separación de una familia, ni siquiera la idea de esa guerra continua, interminable, que se mantiene a otro lado del Estrecho, son cosas bastantes para entristecer la cara de esos mocetones fornidos que con el pañuelo si quieren la albaraca en la oreja y la guitarra bajo el brazo, pasean por las calles de la ciudad su orgullo de ser soldados de España.

Allá en la barraca de la huerta queda la pobre viejecilla llorando una separación que crece eternamente, mientras el padre guarda en su pecho el dolor que le ahorca.

Pasaron aquellos tiempos en que tanto horror se tenía a «el servicio». Y se sabe en la huerta y en los campos que los mozos se van y vuelven; pero es que ahora hay una gran razón. Es que ahora hay el peligro constante de la guerra y la madre que despidió a un hijo no sabe si volverá a tenerlo en sus brazos.

A las casas de la huerta, acalladas entre bosques de naranjos y arrulladas por el susurro de los otoños, llegaron los papeles, con noticias oscuras de la guerra y esas pobres jentes han sabido como van los soldados a Melilla y como mueren con heroísmo, con valentía, con bravura sin límites, pero mueren.

Y por eso hay ahora más que nuna lágrimas de desconsuelo en los ojos sin brillo de la madre que ve partir al hijo de su alma y tristeza en los ojos alegres de la moza que dejará de percibir en sus oídos palabras de amor y de esperanzas.

Pero ellos van alegres como siempre.

Contentos van por esas calles lanzando al viento sus coplas; que nos envíen procurando no satisfechos llegarán a los cuartos, remitirnos sino la de clase superior, pues de no ser así, preferirán estos compradores la fruta africana, con el anhelo de ocupar un primer puesto en el perdon de vista que en breve comenzarán las llegadas más im-

Quien sabe si alguno de estos portantes de fruta de Italia, con lacionados con la profesión del mozo que hoy grito por esas calles el sonar de las guitarras, competir la de esa procedencia para obtener elos precios.

Bien vayan esos alegres mocetones que van a vestir el honroso uniforme de soldado español, a defender la patria y a morir por ella si es preciso.

Vivan los quintos!

X X.

LA NARANJA

En la semana que termina se han ofrecido los vapores «Ellen», «Stjernborg», «Oscatia», «Ransdelsborg» y el de Italia «Gamma», con un total de

44,540 cajas Naranjas de Valencia.

15,699 id. de Murcia.

1,015 paquetes Mandarinas de Murcia.

8.300 cajas Limones de Italia.

5.100 cajas Naranjas de id.

Afortunadamente comenzó a deshacer a principios de semana lo que supone que la temperatura ha subido algo y esto ha influido para que se note una pequeña mejoría en los precios del mercado.

Precios

La Naranja de Murcia cuya fruta de calidad superior tuvo buena demanda, son los siguientes:

Sangrinas

200	de 9 a 9'50 mr.
200 largas	11 a 12'50 id.
300	de 6 a 7'50 id.
300 largas	8'25 a 9'25 id.

Blancas de buena clase

5'25 a 6	M.
de 8 a 10	id.
de 4'75 a 5'25	id.
de 5'75 a 6	id.

Congreso periodístico

Embarques

Muy de desechar es que el paro que hemos venido recomendando en nuestras anteriores revistas haya sido observado por los exportadores españoles, pues en la actualidad tenemos en el puerto ocho vapores con fruta de Valencia, tres de Murcia y tres de Sicilia invendidos y en parte sin descargar aparte de una buena serie de vapores que se esperan que para las próximas semanas tenemos con exceso merosno que ofrecer.

Ventas

El lunes venderemos un cargo de Sicilia y la fruta de Valencia y Murcia del «Uribarri», el martes los vapores de Valencia «Watwick» y «Bussard» y el jueves probablemente el «Franz» y «G. Boldi» aunque este último no es aún completamente seguro, habiendo llegado únicamente los vapores «Gravina» y «Alex von Neison».

Perspectivas

Las consideramos buenas contando con que los embarques se hagan en una forma regular y prudente esperando que el mercado ofrezca buen aspecto a partir desde comienzos de Febrero,

pues para entonces comienza la época en que el consumo de la naranja aumenta notablemente.

De Vd. como siempre muy atento. y s. s. q. s. m. b.

TIMM GERSTENKORN.

Hamburgo 26 de Enero 1912.

Desarrollo de sus sesiones

Solemnidad en la sesión de inauguración en el edificio de la Lonja, invitando el acto a una personalidad ilustre en el mundo de las letras.

Idem en la de clausura.

Celebración de seis sesiones discutiéndose los temas que habrán desarrollado los ponentes y aprobándolos, para ser en lo sucesivo, norma de conducta a seguir por periódicos y periodistas.

Festejos con ocasión del Congreso

Celebración de una expedición de Arte retrospectivo en el nuevo edificio de la Escuela Gramada.

Una fiesta literaria en honor de Ramón Lull, organizada por la Asociación de la Prensa de Baleares.

Objeto del Congreso

Intercambio de ideas:

Estudio de los problemas re-

Mejoras en los servicios oficiales, Correos y Telégrafos.

Implantación del certificado de identidad nacional.

Facilidades para viajes de los periodistas por mar y por tierra.

Creación de escuelas de periodismo.

La mutualidad y la asociación. Cajas de ahorro y Cooperativas de Consumo.

Construcción de casas para periodistas.

Estudio de las Regiones por medio de la propaganda de viajes.

Fomento de las poblaciones por medio del conocimiento de sus bellezas.

Influencia del periodista en la vida pública de la ciudad.

La gestión de los periódicos al frente de los organismos locales.

Perfeccionamiento del periodista.

Medidas para evitar la publicación de libelos. Medios para excluir de la clase a los que a ello se dediquen.

Fechas del Congreso

Inauguración el 28 de Junio de 1912 y clausura el 30 del mismo mes.

Desarrollo de sus sesiones

Solemnidad en la sesión de inauguración en el edificio de la Lonja, invitando el acto a una personalidad ilustre en el mundo de las letras.

Idem en la de clausura.

Celebración de seis sesiones discutiéndose los temas que habrán desarrollado los ponentes y aprobándolos, para ser en lo sucesivo, norma de conducta a seguir por periódicos y periodistas.

Festejos con ocasión del Congreso

Celebración de una expedición de Arte retrospectivo en el nuevo edificio de la Escuela Gramada.

Una fiesta literaria en honor de Ramón Lull, organizada por la Asociación de la Prensa de Baleares.

(Continuar)

EL DISCURSO DE MAURA

OPINIONES

El Mundo.

«Lo que los conservadores quieren, y esto es lo que su director estableció ayer tarde, es que la libertad sea con las leyes y con la Constitución, y con todo lo que es el régimen. La vieja afirmación, tan debatida y tan fundamental, el partido conservador no combate contra programa, si no contra procedimientos políticos que no son legales, contra normas de conducta política que no son honestas, y que sólo conducen a desmoralar a los partidos y desacreditarlos, y a debilitar el prestigio y la fuerza de las instituciones.

No se trata de más; y porque el partido liberal, en su segunda fase, no ha escamoteado con lo ocurrido en la primera, y aun acentuado el inadmisible sistema de desacuerdo, el partido conservador, las clases de orden, no pueden y no deben transigir con él.

El Debate.

«Breve fué el jefe conservador más en su brevedad y solemnidad, rebazó toda solidaridad y colaboración con la obra de Canalejas. Negó que el partido conservador pudiese prestar la cooperación que nese ítem facilitarse mutuamente entre los gubernamentales y de la oposición en el edificio de la Lonja, invitando el acto a una personalidad ilustre en el mundo de las letras.

La Mañana:

«En el discurso del jefe conservador no ha habido una palabra que se refiera a doctrina: la obra liberal no ha tenido en sus labios una censura. La orientación de los negocios del Gobierno no ha merecido de él ningún reproche. En cambio ha tenido condena razonadas, escuetas y concisas, como anotemas para la obra de procedimientos de gobierno.

Es forzoso reconocer que en lo que sea de bagaje político Maura, tal vez no habrá más que en nombre de su partido, y en nombre, cuando más, de ciertas derechas concomitantes con el maurismo en su fórmula parlamentaria. En lo que se refiere a procedimientos políticos el jefe conservador halla un uso inmenso en España, eso que no puede decirse sin violar la espalda a la realidad de la vida.»

ABC:

«El señor Maura encontró el ambiente muy preparado para la dura sentencia que lanzó sobre el Gobierno. Con otras palabras que en 1909, sin hablar de hostilidad implacable, formuló contra el señor Canalejas el mismo desacuerdo que derribó al señor Moret...»

Organizaciones políticas fuertes y eficaces, que con diversos matizos representan los elementos de orden, quedaron ayer en la línea de batalla frente al Gobierno, por su conducta, por su manera de administrar la ley, no por sus principios ni por su programa. ¿Y las izquierdas, pueden estar a su lado? Son ó no sea revolucionaria-

— 512 —

— salió la princesa Elen, —dígome lo que debo hacer para reparar todo el mal que he causado.

El duque se encogió de hombros.

— ¿Quién te ha entregado a usted esa carta?

— La señora de Berg —contestó, pardiendo el conocimiento.

El duque la levantó y la colocó en un sillón: le repugnaba hablarle y se fué de aquella estancia.

Había terminado la operación: el semblante de la duquesa se había coloreado algo, y su puño se había reanimado. La sangre sana y joven de Claudina le había devuelto las fuerzas: acababa de operarse un milagro, por decirlo así. La enferma dormía tranquilamente, tanto que por la ventana abierta entraba el aire puro y fresco de una hermosa noche de verano: la enferma permanecía inmóvil a la sombra del cortinaje: no se oía más que la respiración natural de la duquesa.

Claudina estaba en su habitación: había vendado la muñeca; sentía un abatimiento extremo, no solamente por la sangre que había perdido, sino por la serie de acontecimientos que se habían producido; apenas podía tenerse en pie, pero luchaba energicamente contra la

— 509 —

cierto; la servidumbre guardaba el silencio más profundo; todos los hombres afectos al servicio del duque estaban en el salón que se les había destinado pero no hablaban sino en voz baja; en el departamento de los principes, el aya y la niñera del más pequeño se miraban con tristeza; en el subsuelo, los criados oculitos escuchaban contándose historias espeluznantes: el ama de llaves había visto a la Dama blanca pasar en un rayo de luna por la gran escalera; subía lentamente escalón tras escalón, encorvada, como debe ser todo espíritu que tiene por misión especial la de anunciar la muerte a un grande de la tierra; ella imitaba su andar, y todos los presentes fijaban en ella sus ojos extraordinariamente abiertos por el espanto.

Todos sabían que se había hecho la última tentativa para salvar a la enferma: el nombre de la señorita de Gerold estaba en todos los labios.

La señorita de Berg estaba en el cuarto del señor de Palmer: había sido enviada allí por la princesa Tecla para que le llevara a su hija, y se aprovechaba de aquella circunstancia para visitar a su amigo enterarse de lo que ocurría y darle la inverosímil noticia de que el barón Lotario había rogado a la duquesa vivir, en

¿Pueden, si lo son, estar con mano izquierda, de ocho centímetros ceñida con armas blancas.

Se llama Ginés Barrés y es de los Garres.

«Las frases coministradas del señor Maura, sus consideraciones tan justas como severas sobre la evidente complicidad del Gobierno con los republicanos y demás demagogos, su simpática declaración de guerra, dan el preliminar inmediato de la caída del Ministerio; ¡Vamos a asistir a un cambio político!»

Que el señor Maura ha estado en lo justo, y ha satisfecho a los hombres de orden y amantes sinceros de la Monarquía, no puede ponerse en duda.

Romanones:

«El señor se da de Romanones declaraba que había asistido a una sesión memorable.

—No he oido—afañía—un discurso al señor Maura, sino que, hablando con más propiedad, habría que decir que hemos asistido á la realización de un acto, el cual, como llevado á cabo por el señor Maura, y en las circunstancias que han concurrido, hay que considerarlo como transcendental. A mi entender, se equivocan los que puedan interpretar el acto del señor Maura como una petición del Poder. Para mí sólo se trata de haberse creído en el caso de desacargar responsabilidades con arreglo á lo que él entendía deberes tuyos...»

La Candelaria

La tradicional fiesta que se celebra en Santa Eulalia, se ha visto este año algo más desanimada que en años anteriores.

La función religiosa y la procesión, se han celebrado con la solemnidad de costumbre.

La parte de festejos populares han resultado deficientes.

Este año no ha habido música y la tarde desapacible ha shuyentado mucha gente.

JUNTA GENERAL

Se advierte á los señores socios de la Sociedad Especial minera «La Amistad» propietaria de la mina «Talía» que la junta general ordinaria que prescribe el Reglamento por que se rige la misma, tendrá lugar el dia 11 del actual en la calle Jardines, número 18, 1.º, Madrid, á las diez horas de dicho dia, lo que se pone en conocimiento de los señores accionistas á los efectos oportunes.

La Tienda Asilo

Junta general

Antesyer tarde á las 6 y en el Palacio Episcopal, celebróse Junta general de la Tienda Asilo.

Fue presidida por el Excelentísimo Prelado, asistiendo los señores Alcalde, don José de Echeverría, don Lorenzo Páez, don Emilio Díez Vicente, don Diego López Tuero, don José Tolosa, don Santiago López Chacón y don Rosendo Ferrán y don César Casajús, Secretario y Deportuario respectivamente.

El Secretario, leyó la memoria reglamentaria correspondiente al ejercicio del año 1911 y el depositario el balance de la cuenta general, que fueron aprobados después de darles un voto de gracias por su celo y diligencia.

Del balance resultó un sobrante superior á 2 000 pesetas.

Acordóse el nombramiento de vocal de la Junta directiva á favor de don Juan Antonio Hernández del Águila.

Después habló de la manera de aumentar los ingresos proponiéndose varios medios para realizarlo.

Per fin se convino estimular á las Sociedades y personas pudentes para que contribuyan á la suscripción mensual.

Todos los señores asistentes, ofrecieron laborar con esfuerzo y interés para conseguirlo.

El bondadoso y caritativo Prelado suscribió por 200 pesetas anuales.

El Secretario señor Ferrán, dijo que duplicaba la cuota que viene satisfaciendo.

Y con la repetición de trabajar por levantar los ingresos de la benéfica Casa de los pobres, terminó la reunión poco después de las siete y media.

HOSPITAL

VARIOS HERIDOS

Ayer mañana á las diez ha sido curado Francisco Gallardo Zamora, de 45 años, de La Raya, de una herida contusa en el parietal izquierdo, de pronóstico leve.

Dicha herida se la ha causado un dependiente de consumos del fielato del Rollo, de un garrotazo.

A las diez y media ingresó Joaquín Martínez Hernández, de 24 años, natural y vecino de Nondurmas.

Padece una herida contusa en la región parietal izquierda, pronóstico leve.

Este herido es uno de los siete del que ingresó anche á las doce.

A las cinco y media fué curado de una herida incisa en la

mano izquierda, de ocho centímetros ceñida con armas blancas.

El señor Cura don Francisco Gómez, administró el Sacramento.

Han sido padrinos la madre de la novia, doña Josefina Riquelme y el hermano del novio, el abogado don José María Ponce de León.

La representación del Juez ha actuado don Manuel Conejero Jiménez.

Testigos han sido don Manuel Conejero Benedicto y don Narciso Clemente.

Los recién casados han salido en el primer tren para Gartagena.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena.

florita Dolores Garrido Riquelme.

El señor Cura don Francisco Gómez, administró el Sacramento.

Han sido padrinos la madre de la novia, doña Josefina Riquelme y el hermano del novio, el abogado don José María Ponce de León.

La representación del Juez ha actuado don Manuel Conejero Jiménez.

Testigos han sido don Manuel Conejero Benedicto y don Narciso Clemente.

Los recién casados han salido en el primer tren para Gartagena.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena.

Acuse de recibo

El jefe de estación de Benijófar por frente á la casa de Juan Guiñez recibe del oficio que desde el llanón, salió la mujer de este Doctor Gómez se le ha remitido para que se exijan los certificados de análisis de las partidas de pimiento que se exportan por dicha estación.

Reclamado

Juana García Jiménez, domiciliada en el núm. 1 de la calle de Serranos, interez del Gobernador la busca de su hijo Francisco Ortega García, de 21 años, que desapareció de su domicilio el dia 31 de Enero último.

Demente

Ha ingresado en el Manicomio la enferma demente que estaba en el Hospital de La Unión, Francisca Iniesta Gallardo.

Detenido

La guardia civil de esta capital participa al Gobernador que ha sido detenido e ingresado en la Cárcel Juan Ascensio Martínez, que hizo un disparo en Torreguera contra un vecino suyo.

INMENSO surtido en libros religiosos

Naranjas de grano de oro

Es la clase más dulce que se conoce de todas. Se venden en la plaza de D. Pedro Pou, número 18.

Ayuntamiento

(Sesión del día 2)

Preside el señor Clemares y asisten los concejales señores Guillamón, Hernández Arce, Albaidejo, Sánchez Jara, Bernál, Fernández, Batet, Díez, Lecárcel, Ame, González Sanz, Cárroll, Suárez, Olavijo, Ortiz, Martínez Torres, Jover, Valenciano, Ramos de la Reguera, Berreguete, Serrano y Lorca.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Despacho ordinario

Se da cuenta de la disposición contenida en el Boletín oficial sobre instalación en las escuelas públicas de proyecciones para la enseñanza.

Se aprueban las cuentas de la semana.

Se aprueba el padrón de carreteras y automóviles.

La Comisión correspondiente propone se aceda á lo solicitado por don Pedro Parra sobre pago de arbitrios por las corridas de toros del mes de Abril.

JOVER solicita pase el informe á la Comisión de Letrados.

LACAROEL propone se apruebe como está el dictámen.

GONZALEZ SANZ hace unas aclaraciones sobre el contrato. Cree que debe aprobarse el dictámen como está.

ALBALADEJO también hace aclaraciones sobre la legalidad del contrato.

Sobre si las corridas fueran ó no benéficas no puede juzgar la Comisión.

Se aprueba el dictámen.

Se da cuenta de una certificación de Contaduría de la que resulta que el arrendatario de la sierra de Miravete e deudor de varios años del arriendo, y del decreto del Alcalde para que abone la deuda en el plazo de tres días.

No habiendo hecho así el arrendatario se da cuenta al Ayuntamiento.

EL ALCALDE propone la rescisión del contrato.

ABUD propone se les deje escombreras a los pobres de Beasain y Torreahüera.

Se aconseja la rescisión y para la Comisión la memoria del señor Arcos.

Se aprueba un informe de la Comisión de sesiones.

Se da cuenta de una instancia pidiendo el arriado por 25 años de unas cunetas de yeso. A la Comisión.

Se da cuenta de una certificación del arquitecto municipal sobre deficiencias en el servicio de los pozos artesianos por interrupciones en las máquinas.

Se acuerda descontar á los abonos los días que no estén en servicio interrumpido.

Por el agente de contribuciones se pide la fianza de don Antonio Saura, arrendatario de Rama, por débitos.

Se dá cuenta de otra idéntica comisión contra don Jesús López.

EL ALCALDE habla sobre estos pedidos y dice que estos contratiestas tienen las fianzas en créditos.

Ores que deben pasar á la Comisión de Letrados.

GONZALEZ SANZ pide que forme parte de la Comisión el Secretario.

Así se acuerda.

SOLIS propone se haga en la Lonja del Almudí sitio para la contratación de pimiento.

A la Comisión.

El embargo

AMO pregunta si Alcalde si se ha pagado á la Diputación el 25 por 100 de todo lo ingresado en el Ayuntamiento en el mes de Enero.

EL ALCALDE dice que no, pero que se va á hacer enseguida.

—510—

presencia de la princesa Tecla, que invitó a su hermano para que ésta le concediese su mano.

La señora de Berg estaba completamente desorientada con aquello, y decía:

—Si al menos tuviera yo á mi princesa segura ya en el coche... Es capaz de cometer las más disparatadas locuras, si llega a enterarse de semejante petición.

Palmer la escuchaba, balanceándose nerviosamente en su mecedora americana.

—¡La princesa Elena!... ¿Dónde encontrarla?... ¿que se habrá hecho de ella en aquella tremolina?

El maestro había visto á la Dama blanca: era la princesa, y si subía la escalera con tanto trabajo, encorvada y arrastrándose penosamente, era porque llevaba sobre sí un terrible peso; sabía que la duquesa estaba moribunda. Acababa de saber que la señorita de Gerold arriesgaba su vida en el momento mismo en que ella había huido hacia el parque, lejos, muy lejos del castillo y de los que lo habitaban, heridos todos por la desgracia de que ella era la única causante.

Y cuando se acercaba, tambaleándose, á la habitación de la duquesa, el duque seguía de

—511—

pié frente á una ventana: éste se volvió con lentitud, y... ¡Dios soberano! ¡Era él!, era efectivamente él! ¡Aquel rostro tan hermoso, tan regular y á la vez tan dulce y tan agradable, era el mismo que ahora veía marchito, contrito y surcado por las lagrimas!. Aquello era más de lo que ella podía soportar.

Sin calcular lo que hacía, y así, como tampoco había calculado su mala acción, encontróse de repente arrodillada ante él, golpeando con la frente el suso y confesando todo..., todo, acusándose a sí misma y magnificándose los males al arrastrarse por el suelo. El duque la dejó hablar, y cuando hubo concluido, le hizo una sola pregunta:

—¿Cómo, Elena, ha podido llegar á usted esa carta, la única que le es escrita en mi vida á la señorita de Gerold, carta cuya significación ha sido mal interpretada por mi mujer, y que, á lo sumo, demostraba que no había sido un culpable, que era yo?

—Vuestra Alteza le rogará á la señorita de Gerold que siga siendo amiga de la duquesa, a pesar de todo.

—A pesar del disgusto que yo le había causado... Nada más.

—Primo mío, primo mío, castigame usted

ALBALADEJO pregunta si se va a seguir haciendo ese ingreso situación de esta cosa que está a punto de desmoronarse.

El ALCALDE, dice que las 5.000 pesetas que va a entregar con Jover y cree que debe pagarse el correspondiente a Enero.

Cree que el embargo es solo por resultados.

Dice que en otros Ayuntamientos dice que de lo corriente no podrá seguir entregando el 25 por 100.

Habla de los cargos que pesan sobre el Ayuntamiento.

Refiriéndose a los Presupuestos dice que en el extrarradio han quedado sin recordar en el año anterior 100.000 pesetas.

Dice que no ha podido haber música este año en Santa Eulalia, por que no han querido los municipios hasta cobrar lo que se les debe;

Yo no puedo dar a la Diputación más de 10.000 pesetas mensuales. No puedo hacer más.

ALBALADEJO elogia la buena voluntad del Alcalde.

Cree que debe pagarse reli-

giosamente el 25 por 100.

Refiere a la responsabilidad que tienen los concejales y que deben declinar los que no están conformes con la forma de hacer el pago.

Cree que el embargo es por todo, por resultados y corriente.

Habla de la forma en que se hizo el embargo.

Entiende que no se debe disponer para nada de ese 25 por 100.

Insiste en que está embargado el año corriente.

A continuación se da lectura a una proposición que presenta el Sr. Albaladejo.

En esta moción se hace constar el deber del Ayuntamiento de ingresar el 25 por 100 de todo lo que ingrese y propone se acuerde así en previsión de las responsabilidades que puedan existir.

La firman los concejales conservadores.

Sedá lectura a las disposiciones legales sobre los embargos a los Ayuntamientos y responsabilidad personal de los concejales.

JOVER cree que esa proposición es injusta e ilegal.

Dice que a los concejales no puede considerárseles morosos.

Cree que el embargo es ilegal y que debe equivocarse hoy.

No puede el embargo gravitar sobre todas las deudas del Ayuntamiento.

Los responsables de ellas no somos nosotros, son los diputados provinciales.

Pide que no se tenga en cuenta esa proposición porque la considera ilegal.

ALBALADEJO dice que no va a discutir la legalidad del embargo.

El Ayuntamiento ha podido recurrir a su tiempo y no lo ha hecho. Por algo será. Insiste en sus argumentaciones manteniendo su criterio sobre la forma del embargo.

Este radica sobre los ingresos todos.

Dice que todos tienen igual interés en que se administre bien, pero esto no consiste en no pagar lo que se deba,

Aquí lo que hay que hacer es cobrar todo lo que se deba y pagar las obligaciones.

La responsabilidad de los concejales es por disponer de un depósito del que no puedes disponerte,

JOVER rectifica insistiendo en lo dicho sobre ilegalidad del embargo y la irresponsabilidad de los concejales.

Pide se retire la proposición.

El ALCALDE dice que la Diputación no ha embargado más que a este Ayuntamiento habiendo muchos que no pagan lo que se deba.

Dice que aquí hay algo de apagamiento.

Noticias telegráficas

FEBRERO 1912

SABADO III

El beato Nicolás Longobardi, San Blas abogado de la garganta y San Hipólito.

CULTOS

En Santa Eulalia. —El devoto novenario al glorioso San Basilio se ha hecho por la noche al toque de oración.

Dice que aquí hay algo de apagamiento.

Examina los últimos presupuestos calificándolos de ruinosos para el país.

Se ocupa de las sesiones del miércoles y jueves reconociendo que en ambas se habló con sinceridad, pero que los resultados serán bien sensibles.

Las sesiones últimas imposibi-

Hay que tener en cuenta la situación de esta cosa que está a punto de desmoronarse.

AMO se muestra disconforme con lo correspondiente a Enero.

Cree que el embargo es solo por resultados.

Dice que en otros Ayuntamientos se ha exigido la responsabilidad personal a los concejales. En los boletines puede verse.

Rectifica JOVER insistiendo en que en los nuevos presupuestos aprobados por el Gobernador no puede pesar el embargo.

ALBALADEJO había de alcalde que han pagado íntegro el contingente provincial y cuando venga otra política es que se refiere el señor Jover, se seguirá haciendo lo propio.

Explica por qué está embargado el Ayuntamiento de Murcia.

En cuanto al presupuesto aprobado dice es que es porque en él va incluido el pago del contingente provincial y si no se paga se llevará con el embargo, la Diputación el 25 por 100.

Refiere a la responsabilidad que tienen los concejales y que deben declinar los que no están conformes con la forma de hacer el pago.

Cree que el embargo es por todo, por resultados y corriente.

Habla de la forma en que se hizo el embargo.

Entiende que no se debe disponer para nada de ese 25 por 100.

Insiste en que está embargado el año corriente.

A continuación se da lectura a una proposición que presenta el Sr. Albaladejo.

Se muestra conforme con que se declare la urgencia.

Se declara la urgencia por una novedad.

Se lee nuevamente la proposición.

BAEZA cree que en el presupuesto debe haber cantidad consignada para el contingente.

El Sr. Alcalde ha declarado que no puede pagar la cantidad consignada y por consiguiente cree que hay responsabilidad.

Dice que une su voto a la proposición.

JOVER, habla nuevamente extañando de la opinión del señor Baeza.

Nuevamente mantiene sus argumentos.

El ALCALDE dice que él no tiene ninguna notificación de embargo.

Se aprueba la proposición por 9 votos contra 14.

Votan con la proposición los concejales conservadores y liberales.

El ALCALDE dice que en virtud de las atribuciones que le concede la ley, suspende el acuerdo.

Orden del día

Son aprobados varios dictámenes de distintas comisiones.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

2.—A las 11'25 n.

Sesión del día 2

La animación es muy escasa, asistiendo pocos diputados.

Apenas abierta la sesión se entra en el

Orden del día

Es aprobado un artículo adicional al proyecto de procedimiento contra los diputados.

Fue combatido por el señor Pedregal.

El debate político

Urzaiz

Interviene el ex ministro señor Urzaiz.

Comienza afirmando que en España rige una agrupación liberal democrática - conservadora.

Examina los últimos presupuestos calificándolos de ruinosos para el país.

Se ocupa de las sesiones del miércoles y jueves reconociendo que en ambas se habló con sinceridad, pero que los resultados serán bien sensibles.

Las sesiones últimas imposibi-

Sanlúcar de Barrameda

(Por telégrafo)

2.—A las 11'25 n.

Persiste el temporal.

Miles de obreros del campo sin trabajo imploran la caridad pública.

De Zaragoza

(Por Telégrafo)

JIMENO

2.—A las 11'25 n.

En el Palacio arzobispal celebra solemne recepción en honor del ministro, asistiendo las autoridades.

Termina diciendo que duda el que existe partido liberal.

Maura

Rectifica brevemente el señor Maura.

En unas cuantas palabras niega que el señor Cierva en su discurso de ayer, que aplaude, acuse a nadie de traidor a la Monarquía.

Eso sería una enormidad.

Urzaiz

Rectifica felicitándose de la rectificación del señor Maura.

También, añade, censura que llamen a S. S. sanguinario.

Canalejas

Levantarse el jefe del Gobierno para hacer el recuento del debate.

Alaba el régimen parlamentario que se muestra cada vez más entusiasta.

Insiste en sostener que el movimiento del verano último fue revolucionario.

Responde el pacto de las derechas.

También pactaron las izquierdas.

Después vuelve a ocuparse de los huelgas extendiéndose en largas consideraciones.

Termina asegurando que realizará todo el programa agraciando las ayudas que presentan todos los elementos liberales.

Votaciones

Terminado el debate se votan las pensiones a las viudas de Pintos, Cabrera y Díez Vicario.

Azzati

Pide la palabra para lamentarse que el señor Canalejas le mostrara en días pasados de traidor y calumniador.

Canalejas

Le contesta recordándole la campaña que hizo de la causa por los sucesos de Guller, campañas que repercutió en el extranjero.

Azzati

Rectifica haciendo protestas de su patriotismo.

Insiste en que Canalejas le da explicaciones.

Canalejas

Vuelve a hablar diciendo que mantiene cuanto dijo.

Niega que él ni el gobierno influyan en la concesión de suplicios.

Azzati y Canalejas vuelven a hablar otras veces sin lograr llegar a un acuerdo.

Bugallal

Pide que se mantenga el decreto respecto a las oposiciones a Notarías.

Le contesta Canalejas.

Carner protesta de la centralización de las oposiciones.

Moción pide que se paguen los alcances a los que estuvieron en la campaña de Cuba.

Se levanta la sesión.

Por Telégrafo)

3.—A las 2'15 m.

Romanones nos ha dicho que mañana se discutirá la reforma del Reglamento.

Acárates dice que apoyará una enmienda.

Antes de la sesión del Congreso celebraron una conferencia Canalejas, Romanones y Lerroux.

Este anuncia que presentaría un certificado de los arbitrios elaborados por el municipio de Barcelona sobre la cal y el cemento a que estudió ayer en su discurso.

Con gran solemnidad ha presidido juramento el príncipe heredero por haber llegado a la mayoría de edad.

Tip. de EL TIEMPO

La recepción diplomática en el ministerio de Estado se ha celebrado siendo como de costumbre muy concurrida.

El ministro de Portugal señor Reivas conferenció extensamente con Canalejas.

Supóñese fué sobre los sucesos del consulado en Verín.

Después comunicó a García Prieto que hablase restablecido la normalidad en Lisboa.

El señor Moret ha desistido de ir al Ferrol a la botadura del escoradizo «España».

Continúa la disaggregación del kártel.

Una comisión de la brigada disciplinaria ha hecho entrega del fajín al nuevo general señor Aspuru.

LISBOA

(Por telégrafo)

3.—A las 2'15 m.

El robo de Zebuya ha estado desierto.

Continúa la disaggregación del kártel.

Entre los estaciones de Baixa y Torreblancopardo ha descorralado el correo.

La máquina y varios vagones quedaron destrozados.

El maquinista y fognero graves.

Numerosos viajeros heridos y contusos.

Ultima hora

